
Экономико-математическая Школа 2021 

1. Установите НЕверное соответствие «композитор – его произведение»: 

a. А.А. Пярт – «Tabula rasa» 

b. В.А. Моцарт – «Лунная соната» 

c. В.В. Сильвестров – «Тихие песни» 

d. И. Брамс – «Венгерские танцы» 

e. И. Штраус (сын) – «Рыцарь Пасман» 

2. Какие из этих людей прославились в РАЗНЫХ областях деятельности? 

a. Алиса Фрейндлих и Роберт де Ниро 

b. Алла Пугачева и Пол Маккартни  

c. Анна Ахматова и Кадзуо Исигуро 

d. Диана Вишнева и Михаил Барышников 

e. Мария Шарапова и Эмир Кустурица 

3. Установите НЕверную хронологическую последовательность создания литературного произведения, 

произведения искусства и изобретения: 

a. Изобретение консервов – «Мыслитель» О. Роден – «Маленький принц» А. де Сент-Экзюпери 

b. «Амур и Психея» А. Канова – Изобретение радио – «Имя розы» У. Эко 

c. Изобретение парового двигателя – «Eleanore Rigby» The Beatles – «Книга Джунглей» Д.Р. Киплинг 

d. Создание периодической системы химических элементов – «Чёрный квадрат» К. Малевич  – 

«Москва-Петушки» В. Ерофеев 

e. «Страдания Юного Вертера» И. Гёте – «Кольцо Нибелунга» Р. Вагнера – Общая теория 

относительности 

4. Установите неверную пару «картина-музей, где она выставляется на постоянной основе»: 

a. «Банки с супом Кэмпбелл» (Э. Уорхолл) – Музей современного искусства (Нью-Йорк) 

b. «Боярыня Морозова» (И.Е. Репин) – Государственная Третьяковская галерея (Москва) 

c. «Венера Урбинская» (Тициан) – Современная галерея Тейт (Лондон) 

d. «Дидона, основательница Карфагена» - Национальная галерея (Лондон) 

e. «Музыка» (А. Матисс) – Государственный Эрмитаж (Санкт-Петербург) 

5. Установите НЕверное соответствие в парах «Цитата на языке оригинала – Литературное произведение»: 

a. «A goodly one; in which there are many confines, wards, and dungeons, Denmark being one of the 

worst» – «Гамлет» (У. Шекспир)  

b. «Ein kleines Gelächter im Nebenzimmer folgte, es war nach dem Klang nicht sicher, ob nicht mehrere 

Personen daran beteiligt waren» – «Процесс» (Ф. Кафка) 

c. «Il se demanda, il chercha à deviner quelle pouvait être l’âme en peine qui n’avait pas voulu quitter 

ce monde sans laisser ce stigmate de crime ou de malheur au front de la vieille église» – «Собор 

Парижской Богоматери» (В. Гюго) 

d. «Nel mezzo del cammin di nostra vita// mi ritrovai per una selva oscura» – «Божественная комедия» 

(Д. Алигьери) 

e. «Y mandamos a los del nuestro Consejo, y a otras cualesquier justicias dellos, guarden y cumplan esta 

nuestra cédula y lo en ella contenido» – «Пеппи Длинныйчулок» (А. Линдгрен) 

6. Какой из этих литературных персонажей обладает магическими способностями? 

a. Вертер («Страдания юного Вертера» И.В. Гете) 

b. Илья Обломов («Обломов» И.А. Гончаров) 

c. Король Лир («Король Лир» У. Шекспир) 

d. Том Реддл («Гарри Поттер и Тайная комната» Д.К. Роулинг) 

e. Филеас Фогг («Вокруг света за восемьдесят дней» Ж. Верн) 

7. Какие из этих персонажей никогда НЕ были супружеской парой? 

a. Арагорн и Арвен («Властелин колец» Д.Р.Р. Толкиен) 

b. Атос и леди Винтер («Три мушкетера» А. Дюма) 

c. Гамлет и Офелия («Гамлет» У. Шекспир) 

d. Илья Обломов и Агафья Пшеницына («Обломов» И.А. Гончаров) 

e. Одиссей и Пенелопа («Одиссея» Гомер)  
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8. Кто из этих известных авторов писал позже остальных? 

a. Джейн Остин 

b. Джованни Бокаччо 

c. Прокопий Кесарийский 

d. Фома Аквинский 

e. Франсуа Рабле 

9. Назовите отчество Татьяны Лариной, героини романа в стихах «Евгений Онегин»: 

a. Андреевна 

b. Алексеевна 

c. Глебовна 

d. Дмитриевна 

e. Петровна 

10. Кого из этих русских литераторов НЕ принято относить к «Серебряному веку»? 

a. Борис Леонидович Пастернак 

b. Венедикт Васильевич Ерофеев 

c. Владимир Сергеевич Соловьев 

d. Марина Ивановна Цветаева 

e. Михаил Алексеевич Кузмин 

11. Кого герой пьесы А.С. Пушкина «Каменный гость» Дон Гуан попросил постоять на страже у дверей во 

время свидания Дона Гуана с его возлюбленной Доной Анной? 

a. Чучело конкистадора 

b. Статую командора  

c. Друга-тореадора 

d.  Лысого амбассадора  

e.  Девятого термидора 

12. Болельщица Надя летом ездила по городам Чемпионата Европы по футболу. Она посетила матчи в 4 

городах: в Севилье, в Будапеште, в Бухаресте и в Мюнхене. Определите, в каком порядке Надя посещала 

эти города, если она летала прямыми рейсами на самолете между городами так, чтобы итоговое 

расстояние, которое она пролетела за время Чемпионата, было минимальным. Приехала в первый город 

и возвращалась из последнего Надя уже вне дат Чемпионата Европы: 

a. Севилья-Мюнхен-Будапешт-Бухарест 

b. Севилья-Будапешт-Бухарест-Мюнхен 

c. Будапешт-Бухарест-Мюнхен-Севилья 

d. Бухарест-Мюнхен-Севилья-Будапешт 

e. Мюнхен-Севилья-Будапешт-Бухарест 

13. Установите НЕверную пару «город – улица/площадь/бульвар/набережная в нем»: 

a. Берлин – Александерплац 

b. Лондон – Трафальгарская площадь 

c. Нью-Йорк – набережная Круазет 

d. Париж – бульвар Распай 

e. Санкт-Петербург – Сенатская площадь 

14. Выберите НЕверную пару «достопримечательность – город, в котором она расположена»: 

a. Альгамбра – Гранада 

b. Вестминстерский дворец – Лондон 

c. Елисейский дворец – Париж 

d. Дворец Белосельских-Белозерских – Нью-Йорк  

e. Дворец Шёнбрунн – Вена  
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15. Флаг какого из этих государств НЕ содержит горизонтальных полос? 

a. Ирак 

b. Маврикий 

c. Вьетнам 

d. США 

e. Эквадор 

16. Как называется современная столица Армении? 

a. Арарат 

b. Гюмри 

c. Ереван 

d. Кайрат 

e. Магас 

17. Кто такой Гюнтер Нетцер? 

a. Автор «95 тезисов», положивших начало Реформации 

b. Автор драмы «Фауст» 

c. Командующий авиацией нацистской Германии «Люфтваффе» 

d. Фронтмен группы «Rolling Stones» 

e. Чемпион мира и Европы по футболу в составе сборной Германии 

18. Какие из этих известных людей жили в РАЗНОЕ время? 

a. Адам Смит (экономист) – Адам Чарторыйский (политик) 

b. Анна Болейн (аристократка) – Анна Франк (литератор) 

c. Джордж Майкл (музыкант) – Джордж Мартин (литератор) 

d. Макс Вебер (ученый) – Макс Планк (ученый) 

e. Михаил Врубель (художник) – Михаил Кузмин (литератор) 

19. Какое из этих утверждений о российском императоре Николае I верно? 

a. В годы правления Николая I в России не было приведено в исполнение ни одного смертного 

приговора 

b. Воспитателем Николая I был поэт Василий Жуковский 

c. Николай I был сторонником «Теории официальной народности» Сергея Уварова 

d. Николай I участвовал в заговоре против своего отца Павла I 

e. Правление Николая I закончилось победоносной войной на южных рубежах страны 

20.   Какая из этих территорий никогда НЕ находилась под контролем Британской империи? 

a. Дарджилинг 

b. ДР Конго 

c. Квебек 

d. Массачусетс 

e. Новая Зеландия 

21. Установите НЕверную пару свойств, принадлежащих одному и тому же человеку или персонажу: 

a. Однажды держал на себе небосвод – убийца Немейского быка 

b. Лорд-канцлер Англии при Якове I – Британский художник-экспрессионист, автор триптиха «Три 

наброска к портрету Люсьена Фрейда» 

c. Герой шутки «от Ильича до Ильича без инфаркта и паралича» – «привез» в СССР молочный 

коктейль 

d. Первая женщина–лауреат Нобелевской премии – одна из первооткрывателей радия 

e. Созерцатель дуба на поле Аустерлица – желал вызвать на дуэль Анатоля Курагина 

22. Назовите термин, который относится НЕ к той же исторической эпохе, что и остальные: 

a. Барщина 

b. Вассал 

c. Оброк 

d. Сюзерен 

e. Фрюктидор  
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23. Что такое «фижма»? 

a. Движение в балете, включающее в себя приседание 

b. Душистая трава, активно используемая в грузинской кухне 

c. Редкая рыба, обитающая в северной части Атлантического океана 

d. Средневековое сельскохозяйственное орудие 

e. Юбка с каркасом, обычно из китового уса 

24. Укажите НЕверную пару «режиссер-фильм»: 

a. Андрей Тарковский – «Зеркало» (1974) 

b. Кирилл Серебренников – «Лето» (2018) 

c. Питер Джексон – «Властелин колец: Возвращение Короля» (2003) 

d. Стэнли Кубрик – «2001: Космическая Одиссея» (1968) 

e. Федерико Феллини – «Зеленая Книга» (2018) 

25. Какие из этих персонажей герои РАЗНЫХ произведений? 

a. Вуди Вудпекер и Скуби-Ду 

b. Добчинский и Бобчинский 

c. Крош и Ёжик 

d. Лило и Стич 

e. Том и Джерри 

26. Какой из этих видов спорта входит в программу Летних Олимпийских игр? 

a. Американский футбол 

b. Водные лыжи 

c. Гольф 

d. Пляжный футбол 

e. Снукер 

27. Изготовители особо ценного металла используют в процессе своего магического производства 

идентичные по свойствам ингредиенты: великие записанные на бумаге стихотворения и морскую воду. 

Какое из этих событий приведет к увеличению спроса на морскую воду? 

a. Введение цензуры 

b. Высыхание окружающих город морей 

c. Появление плеяды великих поэтов 

d. Рост цен на транспортировку воду 

e. Снижение цен на перья и бумагу 

28. Вы едете в метро, занимая место на сиденьях, расположенных справа по ходу движения. Определите, 

какое действие совершает поезд, если ваш корпус сила инерции тянет вправо относительно вас: 

a. Начинает движение с ускорением; 

b. Движется равноускоренно; 

c. Тормозит; 

d. Нет правильного ответа; 

e. Стоит. 

29. В какую сторону в течение дня движется солнце, если вы находитесь в Южном полушарии и смотрите в 

сторону экватора? 

a. Справа налево 

b. Слева направо 

c. Сзади вперёд 

d. Спереди назад 

e. Сверху вниз 

30. Какой из этих государственных органов в Российской Федерации самый многочисленный? 

a. Государственная Дума 

b. Государственный Совет 

c. Московская городская Дума 

d. Правительство РФ 

e. Федеральное собрание 
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31. Второй тур Вступительных экзаменов в ЭМШ всегда проводится в четвертое воскресенье сентября. 

Какого числа прошел второй тур Вступительных экзаменов в 2005 году? 

a. 17 сентября 

b. 21 сентября 

c. 25 сентября 

d. 29 сентября 

e. 10 октября 

32. Кто из этих артистов балета никогда НЕ танцевал соответствующую партию? 

a. Иван Васильев – Эффи, «Сильфида» 

b. Михаил Барышников – Базиль, «Дон Кихот» 

c. Николай Цискаридзе – Зигфрид, «Лебединое озеро» 

d. Рудольф Нуреев – Меркуцио, «Ромео и Джульетта» 

e. Фарух Рузиматов – Дезире, «Спящая красавица» 

33. Какой ордер колонн относится к трем основным древнегреческим ордерам? 

a. Ионический 

b. Октический 

c. Тосканский 

d. Физический 

e. Эллинистический 

34. Какой из этих исторических персонажей НЕ фигурировал в произведениях У. Шекспира? 

a. Гай Юлий Цезарь 

b. Генрих VIII 

c. Клеопатра 

d. Королева Анна Английская 

e. Ричард III 

35. Фамилия мужа Натальи Гончаровой, бывшего знаменитым русским поэтом: 

a. Толстой 

b. Тургенев 

c. Пушкин  

d. Гоголь 

e. Лермонтов 

36. Какое из этих событий произошло позже остальных: 

a. Восстание декабристов 

b. Отмена крепостного права в России 

c. Северная война 

d. Тордесильясский договор 

e. Убийство эрцгерцога Франца Фердинанда 

37. Как расшифровывается сокращение ИП, применяемое в гражданском праве? 

a. Иностранный партнер 

b. Инновационный проект 

c. Индивидуальный предприниматель 

d. Интеллектуальный патент 

e. Интернет предприятие 

38. Какой из этих горных хребтов является крупнейшим в своей части света? 

a. Алтай 

b. Апеннины 

c. Гималаи 

d. Кавказ 

e. Урал 
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39. Какой вид спорта НЕ входит в декатлон (десятиборье)? 

a. Плавание на 2.4 мили (3.86 км) 

b. Бег на 1500 метров  

c. Метание диска 

d. Прыжки с шестом 

e. Метание копья 

40. Как в переводе на русский язык звучит название группы, членом которой был известный музыкант Мик 

Джаггер? 

a. ВИА «Двери» 

b. ВИА «Жуки» 

c. ВИА «Катящиеся камни» 

d. ВИА «Кто» 

e. ВИА «Темно-фиолетовый» 


